

# ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 125 (10081)

Вторник, 6 августа 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## К ФИНИШУ ГОДА И ПЯТИЛЕТКИ

Городу Балаково вручено переходящее Красное знамя

Самое главное сегодня — обеспечить выполнение заданий года, успешно завершить пятилетку. Судя по итогам полугодия, у трудовых коллективов города для этого есть все возможности. Об этом шла речь на городском собрании представителей трудовых коллективов предприятий промышленности и строительства, транспорта и сферы обслуживания, обсудившем задачи по успешному завершению года и пятилетки в связи с присуждением городу Балаково переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за эффективное использование железнодорожного транспорта во втором квартале 1985 года.

Собрание вступительным словом открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

Слово предоставляется заместителю председателя исполкома областного Совета народных депутатов В. Р. Сонину.

Трудовые коллективы области, подчеркнул он, направляют усилия на решение вопросов, связанных с повышением эффективности производства, ускорением научно-технического прогресса.

На всемерное использование имеющихся резервов должна быть направлена организаторская и массово-политическая работа первичных партийных организаций.

В. Р. Сонин подробно остановился на задачах, связанных с уборкой урожая нынешнего года. Предстоит убрать зерновые культуры на площади 3,7 миллиона гектаров. С одного миллиона гектаров хлеб уже собран, в среднем урожайность составляет 14,5 центнера с гектара.

Одновременно идет заготовка кормов, в которой активное участие принимают трудящиеся Балакова.

В. Р. Сонин детально остановился на задачах укрепления социалистической законности и порядка в городе, усиления борь-

бы с нарушениями социалистической дисциплины труда.

Успешно поработали в первом полугодии наши транспортники, отметил В. Р. Сонин. Особенно отличились балаковские железнодорожники. Благодаря применению уплотненной погрузки высвобождено 488 вагонов, сокращению всех видов простоя высвобождено для сверхплановой погрузки 3904 вагона. Таких показателей не имеет ни один коллектив железнодорожников области.

Постановлением бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета, президиума облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ за эффективное использование железнодорожного транспорта во втором квартале городу Балаково присуждено переходящее Красное знамя.

В. Р. Сонин торжественно вручает знамя Л. К. Юрьеву и представителям коллектива железнодорожников.

Выступивший первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев сказал:

— Трудящиеся Балакова с чувством глубокого удовлетворения восприняли решение о награждении города переходящим Красным знаменем. Эта награда — признание трудового вклада каждого коллектива, наших железнодорожников и всех трудящихся города, результат работы партийных, советских органов, хозяйственных руководителей предприятий и организаций.

Учитывая важность улучшения работы железнодорожного транспорта, бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов управления «Саратовгэсстрой», ТЭЦ-4, завода имени Дзержинского, станции Балаково, решивших в текущем году добиться сверхнормативного снижения простоя вагонов под грузовыми операциями и ежедневно к 18 часам на подъездных путях не оставлять ни одного неразгруженного в спад вагона.

Партийными комитетами, хозяйственными руководителями были приняты необходимые ме-

ры по распространению этого опыта в своих коллективах.

По итогам работы во втором квартале коллективы добились определенных результатов. План погрузки вагонов по станции Балаково выполнен на 106 процентов. Сверх плана отгружено почти 11 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Л. К. Юрьев говорит о наращивании темпов работ коллективами строительных, монтажных организаций на пусковых стройках завершающего года пятилетки.

Вместе с тем в работе по эффективному использованию железнодорожного подвижного состава имеются и недостатки.

Важнейшая задача партийных организаций предприятий промышленности, строек и транспорта состоит в наиболее полной мобилизации имеющихся резервов и возможностей использования подвижного состава.

Предстоит многое сделать на финише года и пятилетки по укреплению трудовой дисциплины, наведению надлежащего порядка и организованности.

На собрании выступили начальник станции Балаково С. И. Дружин, секретарь парткома завода имени Дзержинского В. Ф. Зубов, начальник УЖДТ Саратовгэсстрой О. И. Беленский, грузчик объединения «Балаковорезинотехника» М. Ф. Шмелев, начальник железнодорожного цеха объединения «Химволокно» А. Н. Посигун.

Участники собрания отметили, что успех работы на финише года во многом зависит от инициативы и активности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и специалистов, каждого трудящегося. Именно в коллективах надо сконцентрировать идейно-политическую и организаторскую работу. Мы можем и должны ускорить наше развитие, опираться на живое творчество трудовых коллективов, на заинтересованное отношение балаковцев к переменам к лучшему во всех сферах жизни и труда.

### Идет декадник

Активное участие приняли коллективы предприятий промышленности и строительства, транспорта и связи Балакова в декаднике по вывозке зерна, объявленном исполкомом областного Совета народных депутатов. Была поставлена задача вывезти 1500 тонн зерна с токов колхозов и совхозов. Вывезено 1560 т зерна нового урожая.

В вывозке сельскохозяйственной продукции приняли участие 107 автомобилистов из 28 городских организаций. Отличились автотранспортники Саратовгэсстрой, которые вывезли 230 тонн вместо 200. По ударному труду отличился также представитель объединения «Химволокно» и Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж», в активе которых соответственно 226 и 65 тонн зерна.

Балаковцы должны решительно оказывать и впредь посильную помощь труженикам полей.

В. В. Еремеев, доставивший на элеватор с начала хлебозаготовки более 1500 тонн ячменя из колхозов им. Чкалова и им. Кирова. Ежедневно выполняя задания на двести и более процентов, он вывозит за смену по 80—85 тонн при плане 40. А коммунист С. С. Харатьян доставил на элеватор с тока отдаленного (свыше 60 км) колхоза им. Тарасова более тысячи тонн зерна.

По 140 и более тонн транспортирует в смену на расстояние до 60 км из колхоза им. XXI съезда КПСС водитель-коммунист В. А. Савин. Показателями ударного труда ежемесячно характеризуется работа водителей П. А. Котельникова, В. В. Кашеева и А. А. Рудова, выполняющих задания по транспортировке зерна в государственные закрома на 150—180 процентов.

Честь им и слава!  
Н. СТЕПАНОВ,  
руководитель поста народного контроля на элеваторе.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



«Доброй души человек и наставник молодежи — так говорят в пассажирском автотранспортном предприятии в токаре-шлифовщике А. И. Савельеве и руководители, и те, кто работает рядом с ним в мастерской.

Двадцать два года трудится здесь Анатолий Иванович, мастер своего дела. Ему присвоено звание «Ударник 11-й пятилетки». Производственное задание А. И. Савельев ежедневно выполняет на 120—130 процентов.

На снимке: А. И. Савельев.

Фото Б. Воронкина.

### Фестиваль молодежи завершён

3 августа в Москве, на большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина, состоялось торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Прошедший в советской столице форум юных стал волнующей демонстрацией солидарности молодого поколения, его решимости бороться за социальную справедливость и подлинную свободу, за мир и дружбу между народами.

Вновь, как и в день открытия фестиваля, были переполнены трибуны стадиона. В центральных ложах — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В ложах и на трибунах — руководители всемирных и национальных молодежных организаций, члены международного и советского подготовительных комитетов фестиваля, зарубежные делегации.

21 час. Над стадионом разносятся звуки фанфар: «Внимание! Слушайте все!».

Собравшимся сообщается, что проведенный делегатами форума открытый диалог позволил обменяться мнениями и опытом, изыскать новые возможности для дальнейших действий молодежи. Все это получило отражение в Обращении к молодежи и студентам мира.

В документе, обладающем участником фестиваля, подчеркивается, что благодаря усилиям молодежи всех стран сделано все для того, чтобы остановить силы милитаризма и агрессии, объединенными усилиями предотвратить катастрофу, положить конец гонимости вооружений.

Уникально широкий по своему составу XII Всемирный фестиваль

молодежи и студентов продемонстрировал общее стремление молодых людей во всем мире, представляющих различные политические взгляды, развивать контакты и обмены и выступать за совместные действия в защиту мира.

Символично, что в дни фестиваля Советский Союз выступил с новой мирной инициативой. Начиная с 6 августа, дня трагедии Хиросимы, в одностороннем порядке введен мораторий на любые ядерные взрывы.

К разуму и сердцу всех людей обращены слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева: «Советский Союз к военному превосходству не стремится. Он за содержание равновесия военных сил по возможности на более низком уровне».

XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов объявляется закрытым.

Медленно гаснет фестивальный огонь. На темном экране фона вспыхивают, мигают крошечные огоньки — словно искры только что погасшего факела. Звучит «Вальс фестивальных огней».

Огоньки-фонарики замигали на трибунах. Поразительно красиво и символично зрелище: эстафета огня — эстафета негасимой дружбы! Ее принимают огонь праздничного салюта, которые слились над Лужниками в сверкающий многоцветный шатер. А над чапшей, где в течение восьми дней пылал фестивальный факел, выросла и засияла, переливаясь цветными огнями, многометровая ромашка.

..На сотни, тысячи огоньков рассыпался фестивальный факел, чтобы юные посланцы планеты увезли с собой его — цвет борьбы, надежды, мира.



### Вклад

#### автомобилистов

Высокими темпами ведут вывозку зерна с токов колхозов и совхозов района на хлебприемный пункт автомобилисты автоколонны 1180. Доставкой зерна на элеватор ежедневно занято свыше ста мощных, большой грузоподъемности автомобилей. Центром управления перевозками руководит коммунист В. В. Пичугин.

Соревнуясь за достойную встречу предстоящего XXVII съезда КПСС, образцы самоотверженного труда показывают коммунисты и комсомольцы. В авангарде предсъездовского соревнования среди водителей идет Герой Социалистического Труда

На страже законности и порядка

# УСТРАНИТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ НЕДОСТАТКИ

На состоявшемся недавно межведомственном совещании работников прокуратуры, отдела внутренних дел, народного суда были подведены итоги работы правоохранительных органов за первое полугодие текущего года, определены задачи по борьбе с нарушениями социалистической законности и преступностью в свете задач, вытекающих из решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и нового законодательства по борьбе против пьянства и алкоголизма.

С докладом на совещании выступил прокурор города П. С. Пугачев.

— В течение первого полугодия, — отметил он, — правоохранительными органами города проводилась работа с учетом задач, поставленных апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС и принятых в мае постановлений партии и правительства об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма.

В общенадзорной работе большое внимание уделялось проверкам в трудовых коллективах состояния преступности, пьянства и трудовой дисциплины среди работающих. Прокуратурой города было внесено 18 представлений руководителям и секретарям парторганизаций тех трудовых коллективов, в которых состояние законности было неблагоприятным. В частности, представления внесены в управление «Промстрой», на завод самоходных землеройных машин, в объединение «Балаковорезинотехника» и т. д.

Всего прокуратурой города в первом полугодии было проведено 57 общенадзорных проверок, по результатам которых было внесено 34 представления, 6 протестов, 32 должностных лица предостережены о недопустимости нарушения закона, ряд лиц привлечен к дисциплинарной, административной и материальной ответственности.

Докладчик говорил о том, что в первом полугодии, особенно после принятия нового законодательства о борьбе против пьянства и алкоголизма, работа по их профилактике усилилась. Следствием этого явилось сокращение числа нарушений, совершенных в нетрезвом состоянии.

Тем не менее в борьбе с пьянством имеются и серьезные недостатки. В частности, в ОВД таким недостатком является то, что значительное число штрафов, наложенных за совершенные в нетрезвом состоянии правонарушения, остаются невзысканными.

— Для того, чтобы борьбу с пьянством сделать более эффективной, нужно добиться реального применения к виновным этой важной меры административного взыскания, — подчеркнул П. С. Пугачев. — Нам, всем работникам правоохранительных органов, следует пересмотреть свою работу в борьбе с пьянством и алкоголизмом и проводить ее в строгом соответствии с новым законодательством. Для этого нужно перенести центр

тяжести всех наших усилий в трудовые коллективы, которые должны быть средоточием проведения профилактической работы против пьянства и других антиобщественных проявлений.

На совещании говорилось о необходимости более активно вести борьбу с тунеядством, привлекая к этой работе жилищно-коммунальные и другие организации. На должном уровне проводить индивидуальную профилактику с тунеядцами.

Важным участком в деятельности правоохранительных органов является следственная работа, но по-прежнему на этом участке продолжают оставаться такие серьезные недостатки, как грубое нарушение сроков расследования уголовных дел, неудовлетворительное качество расследования, низкий уровень профилактической работы по уголовным делам и т. д. Серьезное замечание вызывает состояние работы следователей по обеспечению возмещения материального ущерба.

Были высказаны упреки и в адрес работников народного суда. Число уголовных дел, рассмотренных судом в текущем году, несколько сократилось, как и число рассмотренных гражданских дел. Но в то же время показатели, характеризующие состояние профилактической работы, ухудшились. Резко сократилось число уголовных дел, рассмотренных в выездных заседаниях, — с 70 до 40. В последнее время положение несколько измени-

лось к лучшему, тем не менее в целом выездных заседаний народного суда организовано мало.

Выступивший на совещании зам. начальника следственного отдела ОВД А. Т. Иванов сказал:

— Сейчас прозвучала острая критика в адрес следственного отделения. Она справедлива, и нами принимается. Что нужно сделать, чтобы изменить положение в лучшую сторону? Во-первых, улучшить стиль организационной работы, более целенаправленно действовать, с большей ответственностью.

На трибуне Н. А. Ерофеев, зам. председателя народного суда:

— Работа народного суда улучшилась, но не в такой степени, чтобы успокоиться. Действительно, и по выездным заседаниям показатели стали ниже, и по другим видам профилактической работы. Будем принимать меры, чтобы повысить уровень судебной работы.

Н. В. Киряков, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя, говорил о том, что в борьбе с пьянством еще слабая роль руководителей предприятий: подчас на их глазах рабочие распивают спиртные напитки, а меры к ним не принимаются.

— В городе создан комсомольский оперативный штаб по борьбе с пьянством. Его члены регулярно проводят рейды по укреплению дисциплины труда на производстве, ведут контроль за работой производственного транспорта и т. д.

В ответ на выступление газеты провели рейды по гаражам. Считаю, что для большей эффективности борьбы с пьянством необходимо широко использовать стелды гласности.

Н. В. Кирякова поддержал начальник городского ОВД В. П. Прошин. Необходимо, подчеркнул он, повысить требовательность к руководителям предприятий за сохранность социалистической собственности, сообща решительнее бороться с пьянством и тунеядством.

В заключение совещания выступила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева:

— Особенно в последнее время, — сказала она, — в городе усилилась профилактика всех видов правонарушений.

Пьянство — большое зло, и борьба с ним ведется решительная, только не все пока еще перестроилось в нужном направлении. А делать это необходимо быстрее.

В городе сокращены точки по продаже вино-водочных изделий. Сокращено и производство низкосортных вин. Принимаются меры для того, чтобы разнообразить культурный досуг балаковцев, особенно молодежи.

Не во всем удовлетворяет работа участковых инспекторов. Им необходимо действовать более инициативно, совместно с депутатскими группами нужно повысить уровень профилактической работы.

Чтобы превратить Балаково в город высокой культуры, необходимо совместными усилиями работников правоохранительных органов, широкой общественности, депутатских групп, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций предприятий, организаций города, всех его жителей вести решительную борьбу со всеми негативными явлениями в нашей жизни.

Г. БУРТОВАЯ.

6 августа — День Хиросимы. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия



Япония. В год 40-летия варварских атомных бомбардировок авиацией США Хиросимы и Нагасаки в стране набирает силу широкая антивоенная кампания.

В Токио по инициативе организаций японских сторонников мира прошел День действия против размещения американских ядерных ракет на Тихом океане, против превращения Японии и других стран региона в плацдарм агрессии Пентагона. На многотысячный митинг в токийском парке «Мэйдзи» собрались посланцы около ста антивоенных организаций со всех концов страны, представители миролюбивой общественности стран Юго-Восточной Азии и Океании. Участники митинга потребовали прекратить развертывание на американской базе Мисава на севере Японии истребителей бомбардировщиков Ф-16, способных нести ядерное оружие и строго выполнять официально провозглашенные японским правительством три неядерных принципа. Они призвали полностью запретить заходы в японские порты американских боевых кораблей с ядерным оружием на борту.

На снимке: участники манифестации в Токио. Фото Г. Аничкиной (ТАСС)

## Денежно-вещевые лотереи СССР

Денежно-вещевые лотереи прошли в СССР определенный путь развития. В первые годы Советской власти они имели характер простых лотерей и устраивались местными советскими и общественными организациями для привлечения средств населения на культурно-просветительные и другие мероприятия.

Как правило, это были, так называемые, «лотереи — аллегри», по которым продажа билетов с одновременным розыгрышем выигрышей осуществлялась специальными уполномоченными в различных общественных местах — театрах, кино, клубах и т. д.

Первая лотерея, билеты которой распространялись на всей территории страны, была организована детской комиссией при ВЦИК в 1925 году на 250 тысяч рублей. Выигрыши выплачивались деньгами и составляли около 8 процентов полученной суммы. В дальнейшем проводились еще четыре таких лотереи: в 1926 году — на 500 тысяч рублей, в 1927 году — на 1000, 1929 — 1500 и в 1932 — на 4800 тысяч рублей. Все они были ве-

щевыми. Стоимость выигрышей составляла от 8 до 15 процентов полученной по лотерее суммы.

В эти же годы широкое развитие приобретают лотереи, проводимые добровольными обществами: Осоавиахимом, обществом Красного Креста и Красного Полумесяца, Автодором, Осводом, обществом друзей радио и др.

С 1926 года по 1940 Осоавиахим провел 14 вещевых лотерей. За 14 лет постепенно изменялись условия лотерей, росла их популярность. Средства, поступающие по лотерее, из года в год увеличивались и достигли в 1940 году 200 млн. рублей. В числе выигрышей были путевки для путешествий, велосипеды, пособия по авиации и химии, готовальни, модели и т. д.

Во время Великой Отечественной войны в целях привлечения средств населения на оборону страны Наркомфин СССР провел четыре государственных денежно-вещевых лотерей. По всем этим лотереям выигрыши составляли 20 процентов от суммы, на которую были выпущены биле-

ты, а выигрывали от 1,5 до 2,5 процента от общего их количества. Билеты продавались за наличный расчет и в рассрочку на предприятиях, в учреждениях и организациях. Возпросами выплаты выигрышей и продажи билетов занимались сберегательные кассы.

С 1945 по 1955 годы в СССР лотереи не проводились. В 1956 году комитет молодежных организаций СССР выпустил денежно-вещевую лотерею «Всесоюзный фестиваль молодежи» на 600 млн. рублей со стоимостью одного билета 3 рубля. Билеты распространялись среди комсомольцев.

Широкое распространение с 1958 года получили денежно-вещевые лотереи, выпускаемые в союзных республиках. Они проводятся с разрешения Совета Министров СССР, который определяет основные условия лотерей, стоимость билета, долю средств, выделяемых на выигрыши, порядок продажи билетов.

Денежно-вещевые лотереи во всех союзных республиках проводятся в ос-

новном на одинаковых условиях. Стоимость лотерейного билета составляет 30 копеек, за исключением Украинской ССР, где с 1969 года она определена в размере 50 копеек.

По условиям лотерей, проводившихся в 1958 г., на выигрыши выделялось 40 процентов суммы, на которую выпущены билеты, в 1959—1963 гг. — 50, а с 1966 года — 60 процентов (в Украинской ССР с 1969 года предусматривается 65 процентов указанной суммы).

По лотереям разыгрываются денежные и вещевые выигрыши. В число вещевых выигрышей включаются предметы, пользующиеся повышенным спросом населения: автомашины, мотоциклы, пианино, холодильники, стиральные машины, телевизоры, радиоприемники. Денежные выигрыши выплачиваются сберегательными кассами, а вещевые выдаются или высылаются торговыми организациями. Взамен вещевых выигрышей можно получить их стоимость деньгами.

Сберегательные кассы выплачивают выигрыши

также по лотереям ДОСААФ СССР, спортивно-числовой «Спортлото» и «Спринт».

Лотерея ДОСААФ проводится с 1966 года. Стоимость билета 50 копеек, на выигрыши выделяется 50 процентов от суммы их выпуска. Доходы от лотерей идут на расширение материально-технической базы организаций ДОСААФ, дальнейшее развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта, а также на мероприятия, осуществляемые учебными организациями общества.

С 1970 года комитетом по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР организуется спортивно-числовая лотерея «6 из 49», а с 1975 — другой вариант лотерей «5 из 36». Доходы направляются на строительство спортивных сооружений, учебных заведений, осуществление спортивно-массовых мероприятий. Средства «Спортлото» или, например, на финансирование затрат, связанных с участием советских команд в олимпийских играх, проведением Спартакиады народов СССР.

На эти средства построены высокогорный каток

«Медве», гребной канал «Крылатское», Дворец спорта «Соколовки» и другие сооружения. На выплату выигрышей выделяется половина поступивших денег за проданные карточки. Выигрыши выплачиваются сберегательными кассами с одиннадцатого дня после тиража, в течение тридцати дней.

В 1976 году в стране стала проводиться олимпийская денежно-вещевая лотерея «Спринт», завоевавшая популярность среди населения. Она привлекательна тем, что каждый, кто приобрел билет, сразу может узнать: выиграл он или нет. Билеты лотереи «Спринт» бывают двух видов: стоимостью — 1 рубль и 50 копеек. Помимо денежных выигрышей разыгрываются автомашины и мотоциклы. С конца 1980 года лотереи «Спортлото» и «Спринт» стали постоянно действующими.

Помимо указанных лотерей имеется книжная лотерея, ежегодно проводится международная лотерея солидарности журналистов и один раз в два года — Всесоюзная художественная лотерея.

В. НЕСТЕРОВА,  
зав. центрбюджетной кассой  
№ 3960.

Строится Балаковская АЭС

# МОБИЛИЗУЯ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Вопросы строительства Балаковской АЭС стоят в центре внимания как областного, так и городского комитетов КПСС. На еженедельно проводимых заседаниях областного штаба по руководству строительством Балаковской АЭС обсуждаются вопросы ускорения сооружения первого энергоблока, создания необходимых условий для обеспечения его ввода в постоянную эксплуатацию, а также наращивания темпов возведения блока № 2. На заседаниях областного штаба, проходивших в минувшем месяце, остро ставились и обсуждались вопросы о ходе выполнения плана строительного-монтажных работ, сдаче железнодорожных путей первого комплекса в эксплуатацию, о строительстве подъездных путей к блокам № 2, 3, 4, о выполнении тематической программы по сооружению второго реакторного отделения (РО-2) коллективом Волжского участка «Гидромонтаж», о поставках оборудования на второй энергоблок и т. д.

Рассмотрев итоги первого полугодия, штаб отметил неудовлетворительную работу коллективов участков «Гидромеханизация» и «Волгопромвентилизация», которые не справились с шестимесячной программой и с июньским заданием. В числе отстающих по итогам июня оказались крупные подразделения стройки — управления «Химстрой» — «Жилстрой», Волжский участок «Гидромонтаж». Хотя в целом по стройке план полугодия по объему строительно-монтажных работ перевыполнен более чем на 5 миллионов рублей, почти на четыре миллиона рублей перевыполнено задание, реализуемое собственными силами.

Выступая на одном из июльских заседаний штаба, главный инженер Саратовгазстроя А. И. Савкин резко указал на необходимость ускорения темпов работ по сдаче помещений машиностроительного завода в оперативное обслуживание. В частности, был сделан упрек в адрес участка «Гидроэлектромонтаж», которым сдано всего несколько помещений из 84.

Анализируя причины, мешающие генподрядчику ко-

ординировать действия многочисленных смежников, главный инженер назвал в качестве одной из серьезных — недисциплинированность руководителей некоторых субподрядных организаций, несистематически посещающих проводимые на площадке АЭС оперативные совещания.

Не во всех коллективах ведется напряженная борьба с потерями рабочего времени, трудовой распорядок в бригадах часто нарушается. Случаются срывы в организации труда по скользящему графику, нет еще должного контроля за выполнением рабочих графиков в субботние и воскресные дни, вовремя не оформляются заявки на транспорт и столовую.

На одном из заседаний штаб заслушал сообщение главного инженера дирекции АЭС Т. Г. Плохия о ходе пуска лабодочных работ. Он отметил, что сейчас основное внимание направлено на устранение замечаний, записанных в актах приемочной комиссии. С этой целью все виды работ разбиты на 4 группы, по которым усилен инженерный контроль.

Докладывая штабу о подготовке к сдаче в постоянную эксплуатацию участка железной дороги от станции Сазанлей до станции Атом, начальник управления железнодорожного транспорта О. И. Белецкий подчеркнул, что на этом участке предстоит еще ликвидировать работы по ликвидации и предупреждению дальнейшей усадки полотна. В конце июля планируется также завершить устройство внутриплощадочных путей к блокам № 2, 3, 4.

На каждом заседании штаба рассматриваются вопросы форсирования работ на РО-2, ввод которого произойдет через год после первого энергоблока. О состоянии дел на этом важном объекте на одном из заседаний штаба докладывал начальник Волжского участка «Гидромонтаж» А. А. Птицын. В частности, он заявил, что монтажные работы на сложнейшей отметке 13,2 метра ведутся по ускоренному графику укрупненными блоками и

близятся к завершению. Смонтированы блоки общим весом 1060 тонн из общего проектного объема 1200. Штаб отметил слабые темпы сдачи армоблоков под бетонирование в районе гермозоны. Не смонтированы закладная деталь под условным названием «белые колеса» и закладная под люк транспортного коридора. Укрупнительная сборка конструкций на плазмоконтурках (№№ 1, 2, 4), а также на площадке укрупнения оболочки первого и второго яруса идет по графику. Однако ощущается нехватка людей, в связи с чем штаб указал А. А. Птицыну на необходимость увеличения численности рабочих на 200 человек.

Выступая на заседании штаба, где рассматривались итоги полугодия, первый секретарь ГК КПСС Л. К. Юрьев обратил внимание дирекции АЭС на необходимость особого контроля за комплектацией оборудования блока № 2, доставкой его на площадку и своевременной сдачей в монтаж.

Подводя итоги последнего заседания штаба, второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов потребовал от руководителей подразделений стройки мобилизовать все силы и средства для наращивания темпов работ, используя все имеющиеся резервы производства. Он подчеркнул, что для успешной реализации намеченной программы строительства второго энергоблока необходимо уже сейчас выходить на ежемесячное освоение 9 миллионов рублей капиталовложений, в дальнейшем увеличивая темпы. Б. В. Максимов обратил особое внимание руководителей всех подразделений на необходимость организовать более четко работу во вторую и третью смены, в выходные дни по скользящему графику. Одним словом, подчеркнул он, надо создать все условия для безусловного выполнения программы строительства Балаковской АЭС.

**А. СЕМКИНА,**  
член райкомовского поста на АЭС



Успешно трудится бригада сборщиков котельно-оборудочного цеха завода запасных деталей В. Ф. Модина в завершающем году пятилетки. Она регулярно справляется с производственным заданием, добивается высокого качества работ.

На снимке: (слева направо) Н. Сорокин, Г. Макушин, В. Модин, В. Майоров в обеденный перерыв знакомятся с материалами, публикуемыми в периодической печати.

Фото В. Трипольского.

## ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, коллектив завода строительных материалов предприятий успешно справился с выполненным полугодием плана по основным показателям. По товарной продукции он выполнен на 103 процента, то есть вместо 1 млн. 698 тысяч рублей произведено продукции на 1 млн. 749 тысяч рублей.

За этот период реализовано продукции на 1 млн. 765 тысяч рублей против 1 млн. 608 тысяч рублей

плановых, что составляет 103,9 процента. План по выпуску основного вида продукции — сборного железобетона выполнен на 115 процентов.

Хорошо идут дела на кислородном производстве, руководит которым коммунист В. Т. Перкин. За полугодие здесь изготовлено 275136 кубометров кислорода, или на 10 процентов больше, чем предусмотрено планом. Коллектив производства досрочно справился с выполненным пятилетним заданием.

К сожалению, коллектив

кирпичного цеха, которым руководит молодой специалист П. В. Савин, отстает с выполнением плана по изготовлению красного кирпича. Если с заданием по формовке сырья коллектив справляется, то по обжигу кирпича план не выполняется. Администрации и парторганизации завода необходимо усилить работу по обеспечению условий и мобилизации коллектива на безусловное выполнение планов по всем показателям.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
наш внештатный корр.

## «КОММУНИСТ» НА БАЛАКОВСКОЙ АЭС

«Минувшей осенью на берегах Волги начали работы ажурные конструкции линии электропередач ЛЭП-500, которая примет энергию действующей АЭС» — говорится в корреспонденции, озаглавленной «Опоры над Волгой».

В ней сообщается о том, что на 16,5 километра протянулась эта линия. Сегодня уже смонтировано 37 опор из 46. Их монтирует коллектив треста «Юж-

электросетьстрой» из Довженки. Мастерами справляются с заданием монтажники из бригады К. Соколова. Здесь организована трехсменная работа.

В листовке рассказывается об окончании работы совещания Всесоюзной школы передового опыта, на котором изучались методы работы по сокращению ручного труда на строительстве Балаковской АЭС.

Обращается внимание, что на строительстве второй очереди станции допущено отставание на сдаче ряда помещений под монтаж оборудования.

Начальник лаборатории контроля внешней радиационной безопасности С. Зеленин выступает с корреспонденцией, в которой рассказывается о мероприятиях по охране окружающей среды.

Более пятидесяти процентов стали и чугуна выплавляется в стране из отходов металлургического лома. Поэтому с каждым годом все больше внимания уделяется полному использованию отходов лома.

**ЗАМЕТНЫЕ** улучшения происходят на предприятиях нашего города, которые выполнили план первого полугодия по сдаче лома черных металлов на 102,1 процента. Металлургическим заводам отгружено 18908 тонн металлолома, из которых 16362 тонны составляет переработанное и подготовленное сырье.

Успешно справились с полугодием планом коллективы объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», управления «Саратовгазстрой», заводов им. Дзержинского, судостроительного и химического, участка «Гидромонтаж»,

теплоэлектростанции, троллейбусного управления и другие.

Однако целый ряд трудных коллективов не справился с установленными заданиями. К ним относятся гидроэлектростанция, специализированное монтажное управление треста № 7, Волгоэнергомонтаж, главвторсырье и другие. Ими недодано около 500 тонн лома. Отдельные руководители предприятий, не выполнивших планы, объясняют это отсутствием лома. Однако основной причиной является безответственное отношение к металлолому, который плохо собирается и разделяется.

За последнее время заметно улучшилось качество сдаваемого лома, но еще велик процент лома, поступающего в виде неразобраных агрегатов и узлов, труб с неснятой теплоизоляцией и стекловатой, в бетоне, с резиной, не рассортирован-

ного по видам. Все это создает дополнительные трудности при разделке лома, происходят простои транспорта под выгрузкой.

При сдаче лома учащимся имеются случаи, когда за школы металлолом

сдают промышленные предприятия. Папы и мамы допускающие подобную услугу, преподносят детям далеко не высококачественный урок.

А ведь школьникам, комсомольцам и молодежи есть где собирать металлолом. Много его в поселках Сазанлей и завода им. Дзержинского, вдоль дороги на городскую свалку и в дру-

гих местах. Так что собирать, не ленясь.

Резко ослабила работу по сбору бытового лома городская организация «Главвторсырье». А ведь жители выбрасывают в мусор много изделий из метал-

ла, побывавших в обиходе и отслуживших свой век. И они безвозвратно теряются.

Напряженно и слаженно трудится в этом году весь коллектив цеха «Вторчермет». Полугодием план по переработке выполнен на 105,4 процента, по отгрузке — на 112,9 процента. В цехе многое делается по улучшению приема, переработки и отгрузки лома черных металлов. Но мног-

да еще из-за неритмичной сдачи лома предприятиями города, колхозами и совхозами пяти районов, которые прикреплены к нашему цеху, возникают простои автотранспорта. Если в среднем за рабочий день

да еще из-за неритмичной сдачи лома предприятиями города, колхозами и совхозами пяти районов, которые прикреплены к нашему цеху, возникают простои автотранспорта. Если в среднем за рабочий день

Чтобы избежать подобной ситуации, предприятиям следует сдавать лом регулярно в течение месяца, а не дожидаться последних дней. Хотелось бы обратить внимание хозяйственников и на такой крупный недо-

статок, как неполная загрузка транспорта. Это большой резерв. Нередки случаи, когда приходят машины недогруженными, в кузове которых находятся лишь 500—800 кг лома. Это не по-хозяйски, в былые годы такое количество металлолома привозили на лошадях. Устранение этого недостатка позволит использовать автотранспорт рациональнее.

На недавнем совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса отмечалось, что режим экономии является задачей всех задач. Поэтому надо улучшить сбор металлолома, его вторичное использование даст немалую прибыль нашей стране.

**И. РЯБОВ,**  
начальник цеха «Вторчермет».

## Все отходы — в дело МАРТЕНЫ ЖДУТ СЫРЬЕ



Новгород. В музее деревянного зодчества «Витославлицы» прошел традиционный праздник фольклора и народных ремесел. До вечера звучали здесь веселые частушки, песни и старинные наигрыши, кружились в хороводах одетые в старинные костюмы участники танцевальных ансамблей. На глазах у зрителей рождались красочные коврики и воздушные кружева. У веретен и прялок свое мастерство демонстрировали и бабушки, и внуки.

На снимке: М. Н. Белонина (справа) и А. И. Карташова — участницы фольклорного хора Новотроицкого Дома культуры Валдайского района.

Фото А. Олчичникова (Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора  
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

на промышленные предприятия: токарей, токарей-расточников сверловщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-электриков, аппаратчиков, операторов крутки, крутильщиц, съемщиц, ставильщиц, перемотчиц, прессовщиц, вулканизаторщиц, аппаратчиков сушилки, испытателей дизелей, формовщиков, стропаляльщиков, водителей автопогрузчика, газосварщиков, машинистов-обходчиков.

в строительных организациях: каменщиков, бетонщиков, плотников, газосварщиков, электромонтеров, газорезчиков, монтажников, слесарей-ремонтников, трактористов, слесарей-сантехников, дефектоскопистов, слесарей-трубопроводчиков, бульдозеристов, машинистов асфальтоукладчика.

в прочие организации: продавцов, лоточниц, продавцов с режимом неполного рабочего дня, буфетчиц, поваров, кухонных рабочих, мойщиц посуды, кассиров, водителей, автослесарей, сторожей, слесарей аварийной службы, воспитателей, нянь, рабочих зеленого хозяйства, грузчиков, уборщиц, портних, сестру-хозяйку, дезинфектора, костеляшну.

Бюро предлагает работу: бухгалтерам, экономистам, инженерам-строителям, диспетчерам, ст. инженеру проектно-сметной группы, инженерам-технологам, инженер-конструкторам, инженеру-энергетику, инженеру лесных культур, мастеру-контролеру, кладовщицам, мастерам, секретарям-машинисткам.

Бюро проводит организованный набор рабочих на важнейшие стройки Саратовской области и в другие экономические районы страны, а также направляет рабочих в колхозы и совхозы Балаковского района.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству населения.

**ВТОРНИК — 6 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 Мультфильмы: «Зеркалье», «Ну, погоди!» 1-й и 2-й выпуски. 10.05 «Город в золотой степи». Документальный телефильм. 10.25 «Новоселье». Телеспектакль. 12.20 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные телефильмы. 16.35 «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я. 17.25 Новости. 17.30 Умелые руки. 18.00 «Чтобы поле не скудело». 18.30 Концерт из произведений В. А. Моцарта. 19.00 «Наука и жизнь». 19.30 Веселые нотки. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Жил-был человек». Документальный телефильм о вреде алкоголизма. 20.15 Народные мелодии. 20.30 Научно-популярный фильм. 20.50 Новости. 21.00 «Из «золотого» фонда ЦТ». Народный артист СССР Н. Плотников. 22.00 Время. 22.35 «Камера смотрит в мир». 23.45 Сегодня в мире. 00.00 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Прыжки в воду. Плавание.

**Вторая программа.**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Клетка и яд». Научно-популярный фильм. 9.35 «Москва, любовь моя». Художественный фильм. 11.05 «Будильник». 11.35 Маленький концерт. 11.55 Е. Исаев. «Убил охотник журавля». Поэма. 12.25 «Волны Черного моря». 8-серийный художественный телефильм. 1-я серия. 13.30 «Призвание». Опрофессия палачика роботизированных линий в станок с числовым программным управлением. 14.00 Французский язык. 14.45 Программа Ворошиловградской студии телевидения. 15.50 «Шагни навстречу другу». Музыкально-литературная композиция. 16.20 Новости. 18.00 Хроника дня. 18.05 Для школьников. «Не за тридевять земель». 18.50 Мультфильм. 19.00 Саратов. 19.15 Чемпионат СССР по легкой атлетике. 20.15 «И отзовется поле урожаем...» Об интенсивной технологии возделывания зерновых культур. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 Концертная бригада СГУ у сельских труженников Советского района. 22.00 Время. 22.35 «Быть братом». Художественный телефильм. 1-я серия. 23.50 «Обь — река сибирская». Документальный фильм. 00.00 Новости.

**СРЕДА — 7 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 Научно-популярные фильмы: «Эхо магнитных полей». «720 тысяч шагов через Каракумы». 10.05 «Все любят цирк». Передача из Свердловска. 10.35 Клуб путешественников. 11.35 Концерт ансамбля народного танца «Бахор». 12.10 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Научно-популярный фильм «Атомная энергетика СССР». 16.15 «В мире пушкинской поэзии». Передача 2-я. 17.05 «Новости». 17.10 «Голубой портрет». Художественный фильм. 18.35 «Поэт Ринма Ибрагимова». 19.00 «...До шестнадцати и старше». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Произведения А. Глазунова. 20.40 Новости. 20.45 Премьера художественного телефильма «Документ «Р»» (по одноименному роману Д. Уоллеса). 1-я серия. 22.00 Время. 22.35 Футбол. Сборная СССР — сборная Румынии. 00.05 Сегодня в мире. 00.20 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Прыжки в воду. Плавание. Водное поло. Сборная Италии — сборная СССР.

**Вторая программа.**

9.00 Гимнастика. 9.15 «На улице Мира». Концерт. 9.45 «Быть братом». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.00 «Семья и школа». Тележурнал. 11.30 «Ну, погоди!». Мультфильм. 3-й и 4-й выпуски. 11.50 «Запас прочности». Документальный телефильм. 12.20 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.25 Немецкий язык. 14.00 Концерт академического хора русской песни ЦТ и ВР под управлением Н. Кутузова. 15.00 «Знание — сила». Тележурнал. 15.45 Программа Чувашского телевидения. 16.25 Новости. 17.45 Хроника дня. 17.50 «Свидетельство о бедности». Художественный фильм. 19.00 Саратов. 19.15 Спортивная неделя. 19.30 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Водное поло. Сборная СССР — сборная Испании. 20.00

«Новатор». Тележурнал. 20.40 «Молодость». «Жатва-85». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 «Музыкальный киоск». 22.00 Время. 22.35 «Быть братом». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.40 Новости.

**ЧЕТВЕРГ — 8 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 «В мире животных». 10.35 «Веселые старты». 11.20 «Документ «Р»». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.35 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Документальные фильмы: «Рассказы о коммунистах Сахалина», «Сибирской старинной хранитель». «Залив здоровья». 16.40 «Весна в горах». Передача из г. Фрунзе. 17.05 Новости. 17.10 «К 80-летию революции 1905—1907 годов в России». «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 17.40 Фильм — детям. «Я ваш родственник». 18.45 Песни Валентина Лавашова 19.15



**★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

«Аграрно-промышленный комплекс: проблемы и перспективы». Передача 1-я. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Мир и молодежь». 20.45 Премьера художественного телефильма «Документ «Р»». 2-я серия. 22.00 Время. 22.35 «Писатель и жизнь». Литература и критика. 23.35 Сегодня в мире. 23.50 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Прыжки в воду. Плавание.

**Вторая программа.**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Творчество юных». 9.45 Премьера документального телефильма «Волжская твердыня». 10.15 «Быть братом». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.20 И. Ильф и Е. Петров. Страницы жизни и творчества. 12.15 «Ну, погоди!». Мультфильм. 5-й и 6-й выпуски. 12.35 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 3-я серия. 13.40 Испанский язык. 14.10 «Человек. Земля. Вселенная». 14.55 «Таран». Художественный фильм с субтитрами. 16.15 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 Программа мультфильмов. 18.35 «Актуальный экран». «В ответе за судьбу урожая». 19.10 Телефильм. 19.25 Саратов. 19.40 «На гастролях в Саратове». Северо-Казахстанский государственный русский драматический театр им. Н. Погодина. 20.30 Ритмическая гимнастика. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 Новости. 21.20 Чемпионат мира по мотокроссу. Передача из Ленинграда. 22.00 Время. 22.35 «Сотвори бой». Художественный фильм. 23.50 Новости.

**ПЯТНИЦА — 9 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 «Океанская вахта мира». Научно-популярный фильм. 9.55 «Мелодия родного края». Передача из Кишинева. 10.25 Мультфильмы. 11.10 «Документ «Р»». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Для советского человека». Документальные телефильмы: «На повестке дня». «Дом без углов». «У Сурикова, в Пензе». 16.35 Русская речь. 17.05 «Ритмы Индии». 17.35 Новости. 17.40 Премьера художественного фильма для детей «Белый слон» (Индия). 18.55 Концерт из произведений Д. Шостаковича. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Светлячок». Мультфильм. 20.15 «Наш сад». 20.40 Новости. 20.45 Премьера художественного телефильма «Документ «Р»». 3-я серия. 22.00 Время. 22.35 «Споимте, друзья!». 00.20 Сегодня в мире. 00.35 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Передача из Болгарии.

**Вторая программа.**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Пояск продолжается». Документальный телефильм. 9.35 «Сотвори бой». Художественный фильм. 10.45 Концерт Братиславского камерного оркестра. Дирижер — Ш. Шоба (ЧССР). 11.00 «Чудеса оптики». Научно-популярный фильм. 11.15 Общая биология. 11.45 Мультфильмы: «Зарядка для хвоста». «Котенок по имени Гав». «Домашний цирк». 12.15 Играет народный артист РСФСР Ю. Казаков (баян). 12.35 «Волны Черного моря». Художественный телефильм. 4-я серия. 13.35 Английский язык. 14.05 «Давайте создадим оперу». Музыкальный телефильм по одноименной опере Б. Бриттена. 15.25. Программа Кировской студии телевидения. 16.15 Новости. 17.50 Хроника дня. 17.55 «Не было печали». Художественный фильм. 19.05 «Жатва-85». 19.45 Объявления. 20.00 «Молодость». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Концерт для труженников полей. 22.00 Время. 22.35 Премьера художественного телефильма «Следы 13-го Апостола». Из серии «Телефон полиции 110» (ГДР). 23.35 Новости.

**СУББОТА — 10 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 К Дню физкультурника. Документальные фильмы. 10.20 «Больше хороших товаров». 10.50 «Экватор — страна на экваторе». Документальный телефильм. 11.20 «Документ «Р»». Художественный телефильм. 3-я серия. 12.35 Документальный телефильм «Слово имеет Радкевич». 13.05 «По музеям и выставочным залам». Воронежский художественный музей им. И. Н. Крамского. 13.40 Сегодня — День физкультурника. 13.50 Поэт О. Бардина. 14.05 «Семья и школа». Тележурнал. 14.35 VI-й Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». 14.55 Т. Кузовлева. «Живая вода». Поэма. 15.15 Мультфильм «Ну, погоди!» 9-й выпуск. 15.45 Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. Принимают участие члены ЦК КПСС, первый секретарь Ростовского обкома КПСС А. В. Власов и Герой Социалистического Труда, директор Новочеркасского детского дома № 2 В. К. Курьянова. 16.15 «Очевидное — невероятное». 17.20 Новости. 17.25 Мультфильм. 17.35 Встреча молодежи с политическим обозревателем ЦТ Ф. Сейфул-Мулюковым. 19.00 Футбол. «Спартак» — «Днепр». 20.45 «Если хочешь быть здоров». 21.10 Новости. 21.15 «Спорт, любовь и фантазия». Киноконцерт. 22.00 Время. 22.35 «Песни и танцы пуган». 23.45 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная СССР — сборная Венгрии. 00.30 Новости.

**Вторая программа.**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Если хочешь быть здоров». 9.30 «Утренняя почта». 10.00 Мультфильмы. 10.20 Программа Якутского телевидения. 10.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов-кавалеристов. 12.15 «Дебют». Танцует солист Горьковского театра оперы и балета имени А. С. Пушкина С. Цветков.

12.40 «Солдат и змея». Телеспектакль для детей. 14.00 «Неделя области». 14.25 Завтра — День строителя. 15.00 Киноабордаж. 16.30 Международное обозрение. 16.45 Стадион для всех. 17.15 «Фестиваль... Конкурсы... Концерты...» 18.15 «Музыка часов». Документальный телефильм. 18.25 «Зеленый фургон». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Футбол. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 21.45 «Мары». Документальный телефильм. 22.00 Время. 22.35 «Исключающий обязательность». Художественный фильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 11 АВГУСТА**

9.00 Время. 9.35 «Тверские были». Телечерк об организации досуга жителей совхоза «Калининский». 10.05 Документальный телефильм «Когда оживает дерево». 10.20 32-й тираж «Спорлото». 10.30 «Будильник». 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 «Здоровье». 12.45 «Утренняя почта». 13.15 «Встречи на советской земле». 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 Клуб путешественников. 16.00 Сегодня — День строителя. 16.15 «По вашим письмам». Музыкальная передача. 16.55 К 30-летию советско-финляндского научно-технического сотрудничества. Премьера документального телефильма «От археологии до космоса, от прошлого до будущего». 17.55 Новости. 18.00 «Слово Андриянова». «Невский проспект». Телефильм. 19.00 Международная панорама. 19.45 «Ну, погоди!» Мультфильм. 10-й и 11-й выпуски. 20.25 Новости. 20.30 «Шляпа». Художественный фильм. 22.00 Время. 22.35 Футбольное обозрение. 23.05 На фестивале эстрадной песни в Сан-Винсенте. 23.50 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Синхронное плавание. Водное поло. Сборная Югославии — сборная СССР. По окончании — 00.20 — Новости.

**Вторая программа.**

9.00 «На зарядку становись» 9.15 «В каждом рисунке — солнце». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Русская речь. 10.30 К Дню строителя. Документальные фильмы: «Что нам стоит». «Строительство и архитектура». Киножурнал. 11.05 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 12.00 «В мире животных». 13.00 «В нашем доме». Телеобозрение. 14.10 «Тайна далекого острова». Мультфильм. 14.40 Премьера документального фильма. «Вопрос к чемпиону». 15.10 Играет духовой оркестр Дома культуры строителей «Новатор» г. Москвы. 15.30 «Д'Артаньян и три мушкетера». 3-серийный художественный телефильм. 1-я серия. 16.55 «Вас приглашает София Ротару». 18.10 Мир и молодежь. 18.55 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Кабалевский. 20.35 Чемпионат мира по классической борьбе. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 Чемпионат СССР по регби. «Фили» — ВВА им. Ю. А. Гагарина. 22.00 Время. 22.35 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.

**КИНО**

6, 7 августа.

- Россия. ОСТРОВ СОКРОВИЩ — в 9.
- ВСЕМОГУЩИЙ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.
- Космос. Мультсборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9.
- ТАПНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. АРАБЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА — в 9. ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. Мультсборник ЗИМА В ПРОСТОКВАШНО — в 9-15, 11. ПИРИДУТ СТРАСТИ МОРДАВА — в 13, 15. ТРИ БРАТА (две серии) — в 17, 20.